

致：社區事務委員會趙秀嫻主席, MH

**議程：如何協助禁止區內青少年吸食毒品事宜**

就賴珮均議員、徐君紹議員、趙秀嫻議員 MH、李啟立議員、林宗賢議員、馬淑燕議員、譚德開議員、陳燕君議員有關題述事宜的函件，現回覆如下：

元朗警區一向高度重視並嚴厲打擊有關毒品的不法活動，於二零二四年，在元朗區涉及毒品罪行的被捕人數當中，21歲以下的青少年有31人。常見的毒品為氯胺酮、可卡因及依托咪酯（太空油毒品）。現時，青少年較普遍的毒品交易模式均透過網上社交平台接觸毒品。

警區聯同毒品調查科及新界北總區進行多次反毒品行動，於二零二五年首兩個月，警方一共拘捕28人，當中有5名為21歲以下的青少年，警方會繼續致力打擊與毒品有關的罪行，加強網上巡查及採取以情報主導的執法行動，同時，亦會聯同不同持份者進行多方面的禁毒宣傳和活動，讓青少年及社區各界了解毒品的禍害。

警方透過社區支援服務計劃，將合適的被捕青少年轉介至非政府機構，以助他們獲得適時輔導及支援，減低重犯機會，學校聯絡主任亦會跟進學生個案。此外，根據《保護兒童及少年條例》，警方會為有需要的青少年向法庭申請照顧或保護令，並與學校及社會福利署商討向被捕青少年提供合適輔導及跟進。

元朗警區

2025年4月